

生命接力 血脉相“髓”

宁夏3名造血干细胞捐献者捐出“生命种子”

本报讯 (记者 邱曦)3月15日,从宁夏红十字会传来消息:宁夏3名志愿者成功捐献造血干细胞,为急需救治的血液病患者带来了生的希望。他们也成为中国造血干细胞捐献者资料库中的第17101例、17102例、17103例,宁夏第125例、126例、127例造血干细胞志愿捐献者。

宁夏第125例、海原县首例造血干细胞捐献者董先生是名公职人员,2022年在参加无偿献血活动中,加入中国造血干细胞捐献者

资料库。今年1月,董先生接到中卫市红十字会的电话,告知他与一名血液病患者初步配型成功,询问他是否愿意进入下一步捐献环节,董先生当即表示同意。随后,董先生加强锻炼、清淡饮食,积极配合做好捐献的前期准备工作。近期,在妻子陪同下,他成功捐献造血干细胞。

宁夏第126例造血干细胞捐献者周先生是位90后,他热心公益,曾赴雅安地震灾区参与抗震救灾。4年前,他加入中国造血干

胞捐献者资料库。近日,当红十字会工作人员询问初配成功的周先生是否同意捐献时,他没有丝毫犹豫。“缘分使我与小患者配型成功,我会全力以赴!”为此,周先生积极配合,保持规律作息,控制饮食,坚持健身,顺利通过高分辨配型检测和体检。3月,在银川市红十字会工作人员的陪同下,他带着家人的祝福,去传递“生命之光”。

与周先生同时同地完成捐献的宁夏第127例造血干细胞捐献者马先生,是位退伍军人。他一直

坚持无偿献血,在了解捐献造血干细胞能挽救血液病患者的生命时,他毫不犹豫留下血样。10年时间飞逝,两个月前,马先生接到银川市红十字会的电话,告知他与一名血液病患者初配成功,询问他是否愿意捐献,马先生坚定地表示同意。他积极配合顺利完成高分辨检测、体检及捐献流程。“人这一辈子有很多机会可以去帮助别人,当某个生命因为我的捐献而得以延续时,我觉得非常开心。”马先生说。

新西兰“羊咩咩”飞抵银川 品种主要为“萨能”,共3600余只



新西兰“羊咩咩”飞抵银川。
银川海关供图

本报讯 (记者 赵锐)3月15日22时46分,经历了13个小时的越洋飞行后,首批1919只“羊咩咩”从新西兰奥克兰飞抵银川河东国际机场。此次进境活畜贸易是宁夏地区2024年首批进口活动物,为进一步激发宁夏口岸活力,丰富对外开放通道开创了新空间,也为宁夏今后引进各类优质活畜资源,支持“六特产业”高质量发展奠定了良好基础。

本次新西兰进口活羊共3600余只,分别于3月15日、16日分两

批搭乘包机空运至银川,品种主要为“萨能”,是当前世界乳用羊优良品种,具有繁殖力强、泌乳期长、乳脂率高、生产性能好等优点。包机抵达银川河东国际机场空港口岸,经银川海关现场检疫监管合格后,将由专业检疫人员负责押运至灵武市宁夏澳牧进口种畜有限公司进境种羊隔离场,进行为期45天的隔离检疫。隔离期间,银川海关将根据要求,对进口活羊进行24小时检验监管,检疫合格后交付地方投入使用。

关于依法整治超规定面积墓位的通告

为进一步深化殡葬改革,节约土地资源,保护生态环境,促进移风易俗,弘扬厚养薄葬、文明节俭的新风尚,根据自治区民政厅、银川市民政局和银川市殡葬管理所关于开展超面积墓等突出问题整治工作的要求,决定启动银川市榆树沟汉民公墓超面积圈围墓、豪华大墓专项整治工作。现将有关事项通告如下:

一、整治范围

银川市榆树沟汉民公墓老坟区、规划区内已建的超面积圈围墓、豪华大墓。

二、整治方式

银川市榆树沟汉民公墓老坟区、规划区内的超面积圈围墓、豪华大墓由家属对坟墓进行整改,自行拆除坟墓的地上附属硬化设施(包括围栏、圈围石头等)或联系榆树沟汉民公墓业务大厅协助拆除。

三、完成时限

自《通告》发布之日起至2024年4月15日止,请各位丧属到榆树沟公墓业务大厅登记,并在规定期限(4月16日至5月31日)自行拆除、整治。在本《通告》规定期限内拒不拆除、整治的,银川市榆树沟汉民公墓管理所将联合银川市殡葬管理所依法进行拆除。

四、咨询电话

各位丧属关于对清理整治超面积圈围墓、豪华大墓工作有任何疑问,可以联系以下单位咨询。

银川市殡葬管理所电话:0951—5985144 5053672

银川市榆树沟汉民公墓管理所:0951—13909515517(业务大厅) 5043474(办事处)

银川市殡葬管理所

银川市榆树沟汉民公墓管理所

热心公益事业的平罗企业家哈学忠

作为中国革命的重要地区之一,平罗县近年来在挖掘红色文化内涵、讲好红色文化故事等方面,积极探索有效发展路径,形成发展新格局,不断壮大“华夏古文明、平罗好风光”的知名度和影响力。

说起平罗县的红色文化,不得不提平罗籍“创新中国年度公益人物”“最具影响力公益楷模”哈学忠。今年67岁的他是老兵眼中的拥军带头人,是百姓眼中的慈善家,是妻子眼中历经磨难仍心怀大爱的丈夫……作为一名优秀的老党员,他把宝贵的青春献给了祖国;下海创业,凭借风骨和担当屹立在行业之林,在厚重的宁夏大地上书写了一部经商传奇。

上世纪90年代,哈学忠放弃铁饭碗,创办了金顺集团有限公司。

“与民同富、与家同兴、与国同强”,是哈学忠的创业初心。27年间,金顺集团从一家农场,逐步发展成为一个集“房地产、公墓、建材、农林牧、冶炼、宾馆、煤炭、物业管理、医院”于一体,拥有12个实体公司,工程技术管理员工86人,从业1500余人,资产达5.8亿元的产业集团。一路走来,无论企业发展处于顺境还是逆境,哈学忠始终没有忘记:在改变自

己命运的同时,帮助乡亲们改变命运,承担更多的社会责任。据统计,金顺集团用于公益慈善、家乡建设等各项公益事业已累计投入3000余万元。

2020年6月,哈学忠在平罗县长城公墓内筹建了红色军人墓区,设有烈士纪念广场人民英烈永垂不朽纪念碑、无名烈士纪念亭、军民共建林碑、中国军魂纪念碑等红色标志建筑物,一期建成安葬参加抗美援朝的77名烈士英魂。红色军人墓区高标准建设,已建成生态遗体墓和骨灰墓220多座,为所有宁夏籍抗战老兵建起“最后的军营”。“为了让英魂归乡,让烈士们得到应有的尊重,我们有义务让更多人了解他们的故事。”说到这里,哈学忠不禁潸然泪下。在哈学忠的倾力打造下,长城公墓红色军人墓区已成为宁夏著名的爱国主义教育基地,这里不仅是中华民族浴血奋战的历史见证,更是无数青少年、市民传承红色基因、厚植爱国情怀的精神家园。

每年清明节前夕,都有不少群众、团体单位自发来到长城公墓红色军人墓区祭奠先烈。在哈学忠的带领下,近年来,平罗县长城公墓深耕红色精神内涵,投资建设了多个具有教育意义的主题纪念园。 (付欣)

关于榆树沟汉民公墓禁燃禁烧的倡议书

广大市民朋友:

又是一年春草绿,又是一年清明时。在这个慎终追远、缅怀亲人、寄托哀思的时节,因榆树沟汉民公墓地处贺兰山国家级自然保护区境内,周边枯草覆盖,在墓区内焚烧纸钱、高香、火烛等极易引发森林草原火灾,存在极高的用火安全隐患。为了给广大市民朋友营造一个安全、绿色、文明、有序的祭奠环境,我们恳切地向您提出倡议:

1.请不要在墓区焚烧纸钱、高香、火烛和烟花爆竹等易燃易爆物品;禁止携带火种、火源进入墓区;严禁在墓区周边吸烟、野炊、烧荒等一切野外用火行为。

2.请合理安排祭奠时间,错峰祭祀,文明礼让,避免出现交通拥堵,自觉维护公共秩序,注意出行安全。

3.倡导用敬献鲜花、清扫墓碑等形式向先人寄托哀思,主动到公墓集中焚烧点进行祭祀,积极参与“鲜花换烧纸”活动,防止因祭祀引发火灾事故。

广大市民朋友,让我们行动起来,从现在做起,从你我做起,用文明祭祀的实际行动,共度一个安全、文明的清明节!

银川市榆树沟汉民公墓管理所